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18 Dec 2022 Pregătirea lui Dumnezeu 
Propovăduirea lui Ioan Botezătorul 

Textul biblic:Luca 3:2b-6, 15-18 

I. Apariția Profetului (Luca 3:2b-6) 
A. In pustietate (v 2b-3) 
În VT cuvântul Domnului a fost transmis prin proroci, iar apoi transmis mai 
departe. Acești profeți și-au bazat mesajele lor pa baza a ceea ce au primit de 
la Dumnezeu (Ierem 1:2, Osea 1:1, Mica 1:1, Hagai 1:1). Ioan a adus un masaj 
care nu a putut fi adus de profeții de dinaintea lui. În Scriptură, pustia era 
semnificativă pentru poporul lui Dumnezeu. Pustia a servit ca loc pentru 
pedeapsa lor (Ezec 20:35–38) și pentru reabilitarea lor (Osea 2:14-23). Chiar 
Isus și-a petrecut timp în pustie înainte de lucrarea Sa publică (Matei 4:1-11; 
Marcu 1:12-13). Ioan Botezătorul a împlinit profeția tatălui său că el va aduce 
„poporului său cunoștința mântuirii, care stă în iertarea păcatelor” (Luca 1:77) 
Actul de pocăință (căință) cere ca oamenii să recunoască păcatele lor și să se 
reîntoarcă la Dumnezeu. A arăta căință este primul pas a unei persoane de a 
primi iertarea lui Dumnezeu.  
I. Vine profetul Domnului (Luca 3:2b-6) 
A. Ioan în pustie (v 2b-3) 
În Scriptură, pustia era semnificativă pentru poporul lui Dumnezeu. Pustietatea 
a servit drept fundal pentru pedeapsa lor (Ezec 20:35-38) și pentru renașterea 
lor (Osea 2:14-23). Chiar Isus a petrecut timp în pustie înainte de lucrarea Sa 
publică (Matei 4:1-11; Marcu 1:12-13; Luca 4:1-13). Pustiul este locul în care 
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ŞiÊIoanÊaÊvenitÊprinÊtotÊţinutulÊdinÊîmprejurimileÊIordanuluiÊşiÊpropovăduiaÊ
botezulÊpocăinţei,ÊpentruÊiertareaÊpăcatelor.ÊLuca 3:3  

Scriptura descrie pe Ioan Botezătorul și predicile lui  ca și pe cele ale profetului Elisei Matei 
11:13-14; 17:11-13). Ioan a fost ultimul profet al lui Israel. Ca atare, sarcina lui era „ca să 
întoarcă inimile părinților la copii şi pe cei neascultători la umblarea în înțelepciunea celor 
neprihăniți, ca să gătească Domnului un norod bine pregătit pentru El." (Luca 1:17).  Ioan  
și-a petrecut anii de pregătire spirituală in pustietate (Luca 1:80). După ce Luca s-a oprit 
pentru a descrie nașterea lui Isus (Luca 2) el îl descrie pe Ioan. El face acest lucru punând 
contextul slujirii publice a lui Ioan în contextul politic și religios al zilei (Luca 3:1–2a). Luca 
îi menționează, printre alții, pe Tiberiu Cezar (împărat roman, 14-37 AD.), Pilat din Pont 
(guvernatorul Iudeii, 26-36 AD.), Irod Antipa (4 AD.-39 AD) și doi înalți preoți Ana și 
Caiafa(7–36 d.Hr.). Luca afirmă că narațiunea lui Ioan Botezătorul din textul de astăzi a 
avut loc în „al cincisprezecelea an al domniei lui Tiberiu Cezar” (3:1), care datează din 28 
sau 29 AD. Referințele lui Luca la acești lideri fac mai mult decât să stabilească un interval 
de timp pentru evenimentele consemnate în Evanghelia sa. Includerea acestor conducători 
reamintește publicului vizat de Luca că poporul evreu din acest timp a trăit sub ocupația 
romană. Ei așteptau un mântuitor care să-i elibereze de ocupația străină (Luca 24:21; Ioan 
6:15; Fapte 1:6). Ioan, a propovăduind un mesaj de o alt fel de izbăvire. 
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a fost pregătit Ioan Botezătorul pentru  misiunea sa publică de vestire a venirii 
unui Salvator. Lucrarea lui Ioan Botezătorul a împlinit profeția lui Zaharia că 
el va fi „ prorocul Celui prea înalt...și va da poporului cunoștința mântuirii” 
B. Împlinirea unei profeții vechi (v 4-6) 
Cu câteva sute de ani înainte de Ioan, Isaia a profețit venirea lui Isus Hristos. 
Atât chemarea lui Isaia, cât și cea a lui Ioan Botezătorul, ar trebui să fie și 
chemarea noastră a tuturor. Ei au chemat poporul la pocăință și același lucru ar 
trebuie să-l facem și noi. Oamenii de pe tor pământul într-o zi vor experimenta 
mântuirea lui Dumnezeu (Ps 98:2; Isaia 52:10). Mântuirea lui Dumnezeu va fi 
proclamată pe tot pământul, cu toate că nu toți o vor accepta Matei 7:14) 
II. Identificarea Marelui Profet (Luca 3:15-18) 
A. Norodul în așteptare (v 15) 
Unii evrei se așteptau ca Mesia să fie un conducător militar care să elibereze 
poporul evreu de opresiunea străină. Proclamația lui Ioan cu privire la planul 
de mântuire al lui Dumnezeu i-a făcut pe mulți oameni să se întrebe despre 
amploarea planului lui Dumnezeu. Mulțimile au fost probabil curioase de 
identitatea persoanei care va inaugura acel plan. 
B. Venirea lui Mesia (v16-18) 
Ioan a afirmat că botezul cu apă are valoare. Cu toate acestea, botezul lui Ioan 
a fost temporar; a pregătit doar calea pentru botezul celui mai puternic decât 
Ioan: Mesia. Ioan a recunoscut diferența dintre botezul pe care l-a vestit el și 
botezul pe care-l va aduce Hristos. În timp ce Ioan a botezat cu apă, Hristos 
botează cu Duhul Sfânt Duhul lui Dumnezeu pentru a alcătuii „un singur trup” 
în poporul lui Dumnezeu (1 Cor 12:13). Focul este un instrument de creare sau 
distrugere. Pe de o parte, focul la care s-a referit Ioan ar putea indica 
reprezentarea vizibilă a Duhului lui Dumnezeu la Rusalii (Fapte 2:3). 
Luca descrie faătul, că Ioan a spus multe alte lucruri cu privire la venirea lui 
Hristos. În timp ce Ioan predica, el i-a mustrat pe liderii politici ai vremii, în 
special pe Irod Antipa, pentru imoralitatea lor ( Luca 3:19). Aceasta a dus la 
tăierea capului lui Ioan la îndemnul soției lui Irod, Irodiada (Matei 14:1-12; 
Marcu 6:14-29). 
Ioan și-a înțeles rolul de slujitor al lui Dumnezeu. El a vestit mesajul planului 
de mântuire al lui Dumnezeu care vine prin Hristos Isus. Acest mesaj este o 
veste bună și spunea că există o cale de ieșire din păcat și condamnare 
spirituală pentru toți oamenii! 
CONCLUZII: 
Ioan a venit ca un premergător al lui Hristos și un profet pentru omenire. El a slujit cauzei 
lui Hristos botezând oamenii la o viață de pocăință și proclamând sosirea iminentă a 
mântuirii lui Dumnezeu. De-a lungul slujirii lui Ioan Botezătorul, el a proclamat vestea 
bună, i-a încurajat pe cei oropsiți și i-a supărat pe lideri puternici. Deși Scriptura nu descrie 
în mare parte ceea ce privește timpul petrecut în pustie (Matei 3:4), el a venit cu un mesaj 
care avea să schimbe lumea.Cum te-ar putea pregăti o experiență în pustie de a proclama 
mesajul mântuirii lui Dumnezeu prin Isus Hristos? Aceste experiențe te pot costa; 
experiențele în pustie s-ar putea să nu ne aducă o viață plină de bucuriile lumii, de confort, 
putere, bogăție sau onoare. În schimb, urmașii lui Isus sunt chemați să-L urmeze și să 
proclame vestea bună a mântuirii Lui. În acest sens, toți credincioșii pregătesc lumea 
pentru calea Domnului. 
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